
Всероссийская олимпиада школьников
по предмету «Экономика»

школьный этап 2023/2024 учебный год
5-7 классы

Инструкция:

5 тестовых заданий типа «верно/неверно» (№1-5). Правильный ответ
приносит 1 балл. Максимальное количество баллов – 5.

8 тестовых заданий, в каждом из которых среди нескольких вариантов нужно
выбрать единственный вариант (№6-13). Верный ответ приносит 2 балла.
Максимальное количество баллов – 16.

2 тестовых задания, в каждом из которых среди нескольких вариантов нужно
выбрать единственный вариант (№14-15). Верный ответ приносит 4 балла.
Максимальное количество баллов – 8.

Итоговый максимальной балл - 29.

Время написания работы: 90 минут

Тестовые задания
Определите один верный ответ:

1. Верно ли утверждение? Все наши потребности удовлетворяются
с помощью благ
1) да;
2) нет.

2. Верно ли утверждение? Нефтяная вышка и угольная шахта
являются природным ресурсом:
1) да;
2) нет.

3. Верно ли утверждение? Чем выше цена абрикосов, тем больше
величина спроса на персики:
1) да;
2) нет.

4. Верно ли утверждение? В банках процент по вкладам обычно
меньше процента по кредитам:
1) да;

1



2) нет.

5. Верно ли утверждение? Экономика – это наука об управлении
редкими ресурсами, изучающая поведение и отношения людей в условиях
ограниченности средств и ресурсов, стремящихся удовлетворить свои
многочисленные и постоянно растущие потребности.
1) да;
2) нет.

6. Если открыть сберегательный вклад на сумму 100 тыс. рублей и
получить через год 110 тыс. рублей, необходимо, чтобы годовая ставка
процента по сберегательному вкладу составила:
1) 12%;
2) 11%;
3) 10%;
4) 9%.

7. Экономические системы, в которых отношения строятся на
основе укоренившихся традиций и обычаев, следует относить к:
1) рыночной экономике;
2) командной экономике;
3) традиционной экономике;
4) смешанной экономике.

8. Примером «капитала» как ресурса длительного пользования,
создаваемого с целью производства большего количества товаров является:
1) акция предприятия для рантье;
2) породистая лошадь для заводчика;
3) высококвалифицированный специалист для фирмы;
4) пастбище для фермерского хозяйства.

9. Если цена кофемашины выросла в результате роста спроса на
кофемашины, то можно ожидать, что результатом этого станет…
1) снижение величины спроса на капсулы для кофемашин при неизменном
спросе на капсулы для кофемашин;
2) рост предложения капсул для кофемашин;
3) уменьшение спроса на капсулы для кофемашин;
4) рост спроса на капсулы для кофемашин.

10. Любое государство активно участвует в экономической жизни
общества, собирая налоги и выдавая субсидии (безвозмездную финансовую
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помощь фирмам). Введение правительством субсидий на каждый
выпущенный электробус, скорее всего, приведет...
1) к уменьшению спроса на поездки в электробусах;
2) к увеличению предложения электробусов;
3) к росту спроса на электробусы;
4) к уменьшению предложения электробусов.

11. Какой из перечисленных факторов не увеличит предложение услуг
клининговой компании:
1) Увеличение числа фирм, занимающихся предоставлением аналогичных

услуг;
2) Повышение цены на бытовую химию;
3) Повышение производительности труда при обслуживании клиентов;
4) Использование современного оборудования.

12. Подумайте и ответьте, какая из следующих причин в меньшей
степени может повысить спрос на шоколадные батончики:
1) Экономический рост привел к увеличению доходов жителей;
2) В супермаркетах и небольших магазинчиках началось повышение

цены на карамель;
3) В стране наблюдается сокращение доли детского населения;
4) Стала известна дополнительная информация о пользе продукта.

13. Для того, чтобы произвести продукт, нужно использовать разные
ресурсы: капитальные, природные, трудовые. Что из перечисленного точно не
относится к природным ресурсам?

1) Лопата, черенок которой сделан из березы;
2) Каменный уголь;
3) Вечнозеленые деревья в лесах Бразилии;
4) Разнообразная рыба, живущая в реках, морях и океанах

14. Студент Вениамин в августе подрабатывал организатором детских
праздников и получил 50 тысяч рублей дохода, из которых половину он
отдал за аренду квартиры, а десятую часть потратил на покупку продуктов.
Также бабушка Вениамина в честь подарка на день рождения подарила ему
10 тысяч рублей. За месяц Вениамин потратил 10 тысяч рублей на учебники
и учебные принадлежности, а 5 тысяч рублей - на развлечения. Все
непотраченные деньги Вениамин планирует отложить для поездки на отдых
через год. Сколько денег Вениамин смог отложить?
1. 5 тысяч рублей.
2. 10 тысяч рублей.
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3. 15 тысяч рублей.
4. 20 тысяч рублей.

15. Выберите из списка предпосылки экономической науки:
1. Ресурсы ограничены
2. Фирмы всегда максимизируют прибыль
3. Безработица негативно влияет на уровень жизни
4. Потребности людей безграничны
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